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Révision de fin de parcours Révision
(corrigé)

n Qu’est-ce qu’une personne adopte par le processus de socialisation?
Par ce processus, une personne adopte les maniéres de penser, de ressentir et d’agir d’un groupe

d’appartenance.

Nomme un comportement que les enfants apprennent par la socialisation.
Exemples de réponse: Les enfants apprennent a parler, a partager, a attendre leur tour, etc.

ﬂ Donne quatre exemples d’espace de socialisation pour un adolescent ou une adolescente.
Exemples de reponses: .
Lecole Une équipe de sport

Un lieu de culte Une maison des jeunes

Les énoncés suivants sont-ils vrais ou faux ? Corrige les énoncés qui sont faux.

Vrai Faux

a) Une personne adopte les mémes comportements dans tous les contextes.

Enoncé corrigé: Une personne adapte son comportement et ses gestes selon le r6le social

v

qu’elle joue.

b) Une personne joue plusieurs rdles sociaux qui varient selon les situations dans lesquelles
elle se trouve.

Enoncé corrigé: 4

c) Une personne joue toute sa vie les mémes roles sociaux.

Enonce corrigé: Une personne peut jouer différents rdles sociaux au cours de sa vie.

Milan dit a Claire que l'identité de genre d’une personne est déterminée par le sexe qui lui a été attribué a la
naissance. Claire n’est pas d’accord. Selon elle, ce n’est pas le sexe attribué a la naissance qui détermine l'identité
de genre d’une personne. Qui a raison ? Explique pourquoi.

C’est Claire qui a raison. Ce n’est pas le sexe attribué a la naissance qui détermine l'identité de genre d’une

personne, mais le sentiment que cette personne a d’étre un garcon, une fille ou les deux a la fois. Une personne

peut aussi avoir le sentiment de ne s’identifier a aucun des deux genres.
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n Lis les deux définitions suivantes d’un stéréotype. Coche celle qui est exacte.

¥ a) Un stéréotype est une idée qu’on se fait d’un groupe sans tenir compte des particularités de chaque
personne.

J b) Un stéréotype repose sur une observation d’un groupe qui permet de mettre en lumiere les particularités
de chaque personne.

Complete les énoncés suivants en choisissant la portion de phrase qui est exacte.
a) Lasocialisation de genre est un processus:
(J qui débute a la naissance et qui se termine vers 'age de 18 ans.
W qui se poursuit tout au long de la vie.
b) Les stéréotypes reflétent:

W des attentes sociales, par exemple on s’attend a ce que les filles soient meilleures en francais
et les garcons, meilleurs en mathématique.

(J une réalité sociale a un moment précis.
c) Parlasocialisation de genre, les enfants integrent:
[J des comportements que la société définit comme masculins ou féminins.

W des comportements que la société définit comme masculins ou féminins, ainsi que des maniéres
de se percevoir et de ressentir des émotions.

B Dans tes mots, explique pourquoi une personne veut a la fois s’identifier a un groupe et s’en différencier.
Une personne veut s’identifier a un groupe pour se lier aux personnes qui en font partie, pour se sentir proche

d’elles et nouer des liens affectifs. Parallelement, chaque personne est unique et veut marquer sa différence.

n Dans certaines situations, des gens choisissent de se conformer aux régles et aux normes sociales et dans
d’autres, ils choisissent de contester.

a) Donne une raison qui pousse des gens a se conformer aux régles et aux normes sociales.
Exemples de réponse: Une personne se conforme aux régles et aux normes sociales pour étre acceptée

des autres, pour éviter d’étre exclue d’un groupe, pour éviter d’étre punie ou pour répondre a la pression

sociale.

b) Donne une raison qui pousse des gens a contester une regle ou une norme sociale.
Une personne peut choisir de contester une regle ou une norme sociale parce qu’elle lui semble

inacceptable ou injuste.
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